

# ПРАВДА ВОСТОКА

13 октября 2005 года четверг

№ 199 (25639)

Цена свободная

ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

СТР. 2

СИТУАЦИЯ

ДОХОДНЫЕ "ЗАЙЦЫ"

СТР. 3

## НАЛОГОВЫЕ ОРГАНЫ: ИТОГИ ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ

Состоялось заседание коллегии Государственного налогового комитета Республики Узбекистан. На нем подведены итоги работы налоговых ведомств за девять месяцев 2005 года, определены задачи на четвертый квартал текущего года.

На заседании особое внимание было обращено на выполнение актуальных задач, вытекающих из требований принятого 5 октября 2005 года Указа главы государства «О мерах по дальнейшему сокращению и совершенствованию системы проверок субъектов предпринимательства». Подчеркивалось, что в соответствии с планом мероприятий, разработанным комитетом в этом направлении, необходимо по-новому организовать деятельность налоговой системы, последовательно продолжать широкое разъяснение налогоплательщикам сути и значения этого документа.

Была отмечена необходимость четкого соблюдения налоговыми органами порядка проведения проверок субъектов предпринимательства и указано, что лица, осуществившие санкционированную проверку субъектов предпринимательства и незаконно вмешавшиеся в их хозяйственную деятельность, будут привлечены к ответственности, вплоть до уголовной, с возмещением причиненного экономического ущерба.

Подведены итоги проделанной работы по выполнению намеченных прогнозных показателей по накоплению средств в бюджет и внебюджетные целевые фонды. Несмотря на то, что план поступлений налогов и обязательных платежей в государственный бюджет выполнен в намеченном по республике объеме, налоговые органы некоторых областей и районов не сумели полностью выполнить

показатели по некоторым параметрам.

В частности, отмечалось, что не на должном уровне ведется работа в городе Андijanе, Джалалкудукском, Ходжабадском районах Андijanской области, Аттансайском, Мурабадском, Данауском районах Сурхандарьинской области. Приняты дисциплинарные меры в отношении лиц, допустивших халатность при решении поставленных задач. Освобожден от должности начальник государственной налоговой инспекции Тахнатаского района Республики Каракалпакстан.

Кроме того, на заседании обсуждалась работа, проводимая по выполнению требований постановления Кабинета Министров от 26 ноября 2002 года «О мерах по упрощению регистрации и осуществления торговой деятельности юридическими и физическими лицами» и Закона Республики Узбекистан «Об электронной цифровой подписи», а также опыт по осуществлению автоматизации функций налоговых органов.

Была проанализирована проделанная работа по сокращению размеров дебиторской и излишних платежей, снижению внебюджетного оборота денежных средств. Критически оценены допущенные на местах недостатки, определены меры по их устранению. Даны конкретные указания по совершенствованию работы в этом направлении.

Н.Абдураимова. Копр.УзА.

## ПАРЛАМЕНТ И СРЕДСТВА МАССОВОЙ ИНФОРМАЦИИ

В столице состоялась международная конференция на тему «Духластный парламент и СМИ: международный опыт освещения и практика сотрудничества». Она была организована Комитетом по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, сенаторы, представители средств массовой информации, высших учебных заведений, дипломатического корпуса, неправительственных и международных организаций, отечественные специалисты и международные эксперты. Конференцию открыл председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш.Гуломов.

СМИ нашей страны в освещении деятельности парламента опираются на права и свободы, гарантированные в действующем законодательстве, принципы демократического развития. Они призваны содействовать достижению приоритетных целей, построению демократического правового государства и формированию справедливого гражданского общества.

Начало деятельности двухпалатного парламента обусловило необходимость поднятия на новый уровень отношений депутатов и сенаторов со средствами массовой информации. Сегодня, как отмечал Президент Ислам Каримов, среди нашей общественности растет и крепнет понимание того, что без обеспечения информационной свободы, без превращения СМИ в арену, где люди могут свободно выражать свои мысли и идеи, позиции и отношение к происходящим событиям, нельзя говорить об углублении демократии и политической активности населения, о его реальном участии в политической и общественной жизни страны.

Выступившие на мероприятии председатель Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий Законодательной палаты Олий Мажлиса Х.Дустмухамедов, руководитель проекта «Дальнейшее углубление демократических реформ в Узбекистане» А.Мантелис (Греция) всесторонне проанализировали вопросы сотрудничества парламента и средств массовой информации.

Были заслушаны также доклады международного эксперта, вице-президента греческого совета по телевидению Ш.Харалампидиса, председателя Ассоциации журналистов «Институт развития СМИ» М.Максудовой, депутата Законодательной палаты Олий Мажлиса Р.Окунова, регионального уполномоченного представителя фонда Коирада Аленауэра по Центральной Азии, Казахстану и Южному Кавказу Х.Кайзера (Германия), заместителя директора Республиканского центра изучения общественного мнения «Ижтимоий фикр» М.Хаджимухамедова.

В ходе конференции обсуждалась проблема расширения сотрудничества между парламентом, депутатами и СМИ, различные аспекты деятельности журналистов по освещению работы депутатского корпуса, перспективы совершенствования национального законодательства о средствах массовой информации, а также рассматривался положительный международный опыт в этом направлении.

Состоялись дискуссии по таким проблемам, как роль и ответственность средств массовой информации в оперативном, объективном и правдивом информировании широкой общественности о деятельности парламента, в частности, о процессах законодательной инициативы, разработке законопроектов, принятии законов и проведении парламентского контроля за их исполнением.

На конференции были разработаны практические рекомендации. (УзА.)

## НА ХЛОПКОВЫХ ПОЛЯХ СТРАНЫ

Во всех регионах Узбекистана продолжается "белая страда". Благодаря четко организованному хлопковому конвейеру, богатому урожаю земледельцы хозяйств, районов и областей в рекордные сроки выполняют договорные обязательства. Вот и в последние дни еще четыре области рапортовали о выполнении государственного заказа. Сбор хлопка-сырца продолжается.

## ДЖИЗАКЦЫ С НОВА СРЕДИ ЛУЧШИХ

Как и в прошлом году, хлопкоробы Джизакской области с честью справились с выполнением государственного заказа по производству и заготовкам хлопка-сырца.

Если годом раньше уборочные работы были завершены за 45 дней, то нынче на "белую страду" ушел всего двадцать один день. Впервые за последние, пожалуй, 15 лет уборочная прошла без ажиотажа. Не приглашали на ручной сбор городских старшекласников. А в будущем не беспокоят и студентов. Иначе говоря, можно с уверенностью констатировать, что реформы в хлопководстве стали давать реальные результаты. То есть, когда труд в поле не в тягость, а доставляет истинное удовольствие.

Конечно, приятно, что дела у дехкан стали идти лучше, но не каждому известно, сколько приходится положить труда, чтобы вырастить и собрать урожай. Труд на хлопковой плантации требует не то что огромных,

а колоссальных усилий. Немало проблем с пашней, техникой, иногда - с финансированием. И вот здесь велика была организаторская роль руководства областной администрации и местных хокимиятов.

Завершив прошлогодний цикл работ, джизакцы дружно приступили к закладке урожая нынешнего года. Семена уложили в добротную почву в самые оптимальные сроки. Практически все агротехнические мероприятия проведены своевременно и с высоким качеством. У каждого фермера было достаточно минеральных и органических удобрений, воды, техники, топлива, чтобы уверенно прогнозировать результат. Ну, и солнышко помогло.

Все это, плюс семинары, совещания, обмен опытом

обернулось звонкой победой. Справились с госзаказом. Могут, если постараются. Просто так большой хлопок, а госзаказ составляет 234 тысячи тонн, не дается. То есть, победа дехкан даже не в достижении желанной цифры, а в качественных изменениях в умах людей. Ну, чем, мол, мы хуже других?

Арнасайский район, который по многим позициям владил жалкое существование, в этом году идет вторым после Душникского и рапортовал о выполнении намеченного рубежа. Разница в сроках - всего два дня. По большому счету, они оба первые. Но важнее другое. Дехкане Арнасай, этой степной оаэзисе, вопреки духом. И у них, оказывается, можно ставить рекорды. Получен отменный заряд оптимизма. Можно с уверенностью утверждать, что теперь они вряд ли уступят позиции.

Тем не менее, чудес не быва-

ет. То, что джизакцы решительно ведут обновление посевных площадей, обзаводятся мощной техникой, добротным прицепным и транспортным оборудованием, учатся анализировать - признаки нормального роста, адекватного хозяйствования с заглядыванием вперед. К примеру, дехкане Пахтакорского района всегда уверены в своих прогнозах. Потому, что многие из них пошли в фермеры с самыми благими намерениями. Серьезные, грамотные люди, способные на идеи и умно зашипать свои позиции. Это - солидная база.

Итак, сделано большое дело. Джизакцы снова среди лучших. Понятно, что забот теперь станет не меньше. И пасовать перед трудностями никто не собирается.

Николай Барашкин. Соб. копр. "Правды Востока".

г. Джизак.



Шоирахон Ашурова из Папского района, решила применить свои силы в сельском хозяйстве, организовав фермерское хозяйство "Давриниссо-Зокирмирзо". Выращивает зерновые, хлопок. С 12 гектаров при первом же сборе собрали по 45 центнеров хлопка-сырца при плане 35. Весь собранный хлопок принят высшим сортом.

НА СНИМКЕ: управляющая фермерским хозяйством "Давриниссо-Зокирмирзо" Шоирахон Ашурова. Фото Тургунбека Махкамова. (УзА.)

## ДОЛГОЖДАННАЯ ПОБЕДА НАМАНГАНЦЕВ

На протяжении последних девяти лет хлопкоробам Наманганской области не удавалось достичь намеченных рубежей по производству хлопка-сырца. И вот пришла долгожданная победа - в этом сезоне наманганцы выполнили плановые задания по продаже государственного промышленного сырья.

Как сообщили в областном хокимияте, на заготовительные пункты сдана 261 тысяча тонн сырья, урожайность каждого гектара составила 27,7 центнера. Это - результат последовательно проводимых в сельском хозяйстве реформ, поддержки фермерского движения. Хлопкоробы уделили должное внимание раннему севу, эффективному поливу, обогащению земель минеральными удобрениями и другим своевременным агротехническим мероприяти-

ям, что положительно сказалось на урожае.

В массовом сборе хлопка приняли участие работники предприятий и организаций, посильную помощь дехканам оказали жители махаллей.

Примером для остальных в хлопковой страде области стали хозяйства Папского, Чустского, Туракурганского, Нарынского, Наманганского, Уйчинского и Учкурганского районов, внесшие наибольший вклад в общий хирман. Такие передовые шир-

катные хозяйства как «Олмос», «Дуслик», «Кайкюбод», «Навбахор», «Наврзу», имени Беруни добились самой высокой урожайности и выполнили плановые задания в первый месяц страды.

В восстановление былой славы хлопкоробы области весомый вклад внесли фермерские хозяйства. Ими выращено свыше 58 процентов победного урожая.

По предварительным подсчетам, ожидаемый валовой доход от производства хлопка-сырца в области составит 71,4 миллиарда сумов. При этом будет получено 9,1 миллиарда сумов прибыли.

Ильхом Раззаков. Копр. УзА.

## БОЛЬШОЙ ХИРМАН КАШКАДАРЬИ

Хлопкоробы Кашкадарьинской области одержали большую трудовую победу. Сдав на приемные пункты более 426 тысяч тонн сырья, они за 25 рабочих дней выполнили договорные обязательства по хлопкозаготовкам. Весь урожай принят перем сортом. Весомый вклад в общий успех внесли Касбийский, Касанский, Нишанский, Каршинский районы.

Ранний, но богатый и качественный урожай в оазисе выращен благодаря подбору и размещению перспективных сортов хлопчатника, приспособленных к местным почвенно-климатическим условиям, строгому соблюдению агротехники сева и ухода за растениями. В целом по области на 130 тысячах гектаров возделывались сорта «бухоро-6», на 10 тысячах гектаров - «бухоро-8», на 25 тысячах гектаров - «наманган-77».

На месте низкорентабель-

ных, убыточных 119 ширкатов было организовано более 17 тысяч фермерских хозяйств. Из них свыше 13 тысяч выросли нынче высокий урожай хлопка и внесли достойный вклад в хирман области. 85 процентов выращенного сырья приходится на долю фермеров.

Результативность осуществляемых в отрасли реформ ярко подтверждается анализом развития хлопководства области за последние три года. В частности, средняя урожай-

ность культуры по сравнению с предыдущими годами увеличилась на 8 центнеров и достигла 25 центнеров с гектара. Ожидается, что за счет пролажи хлопка сверх договорных обязательств произойдет дальнейший рост этого показателя.

Хлопкоробы области, после выполнения госзадания по хлопкозаготовкам решившие сдать дополнительно еще 74 тысячи тонн сырья и довести валовой сбор до 500 тысяч тонн, продолжают уборку урожая. В этом году в области только от хлопководства намечено получить 60 миллиардов сумов прибыли.

Ахад Мухаммадиев. Копр. УзА.

## ЗАЛОГ УСПЕХА - КАЧЕСТВО РАБОТ

центра. Было задействовано более десяти тысяч человек, что позволило ускорить темпы уборочной.

По договорам с ширкатными и фермерскими хозяйствами четыре урожая приняла Навоййский хлопкоочистительный завод. Все страды исправно работали восемь приемных пунктов для хранения и переработки сырья. К имеющимся у предприятия 106 бунтам дополнительно

подготовлено 26 площадок. Столько же - и на Навбахорском хлопкоочистительном заводе.

Чтобы выполнить госзаказ и доставить на хирман 110 тысяч тонн сырья, средняя урожайность на каждом из 39,4 тысячи гектаров должна была составить минимум 28 центнеров. В большинстве ширкатов эта планка стала установочной, зато в фермерских хозяйствах этот показатель превысили в

полтора и даже в два раза. Так же увеличились и вклад фермеров в общий хирман (70 процентов валового сбора). Сказались структурные преобразования последних лет. В прошлом году создано десять, в этом году - еще пятнадцать фермерских хозяйств.

Выполнение госзаказа - не повод для снижения темпов уборочной, считают сельчане. Они планируют собрать дополнительно, как минимум, сто

тысяч тонн сырья. Это даст возможность увеличить доходы отрасли. Первые подсчеты показывают, что в нынешнем году хлопководство должно принести навоиййским земледельцам 34 миллиарда 600 миллионов сумов, из которых более восемь миллиардов - чистая прибыль.

Дилфуза Гулямова. Соб. копр. "Правды Востока". Навоййская область.

## ЗЛО ВСЕГДА НАКАЗУЕМО

В центре внимания общественности остается открытый судебный процесс над 15 подсудимыми, обвиняемыми в организации и активном участии в террористических действиях в Андijanе, а также в совершении других особо тяжких преступлений.

Ни один патриот, человек, любящий свою Родину и считающий своим священным долгом сохранение памяти предков, не может безразлично воспринимать произошедшие страшные события. Эта трагедия поставила под угрозу мир и стабильность в стране и нарушила спокойную жизнь каждого из нас, завтрашний день и будущее наших детей.

В ходе судебного процесса глубоко и объективно изучаются и всесторонне анализируются причины, последствия трагедии.

Кызылтептинского. Дешние дехкане первыми начали уборочную страду и одними из первых выполнили государственный заказ.

Помощь хлопкоробам области оказали студенты высших и средних специальных учебных заведений, коллективы предприятий, учреждений и организаций областного

«Ко мне подошли два вооруженных человека и, сказав «идемте», повели на площадь», - сказал Дж.Корабоев. - Я растерялся. Вокруг рыскали вооруженные люди. А у памятника Бабуру скопились люди».

Слушая вооруженных людей, наблюдая за их действия-

ми, Дж.Корабоев понял, что без хитрости уйти от них сложно.

«Когда я уже почти вышел за ограду площади, неожиданно услышал вопрос: «Куда идешь?» - говорил он на суле. - Показав на стоящих в отдалении людей, ответил: «Мне велели позвать их», и быстро покинул это место».

Бахром Кучкоров и его жена Дильбар 12 мая прибыли в Андijan из Нарынского района Наманганской области с целью сделать покупки и навестить родственников. Утром следующего дня, когда они проходили через городской центр, дорогу прервали вооруженные люди. Со словами «идемте, вон там идет свальба», они забрали их на площадь.

«Мы постояли там некоторое время, оценили ситуацию и начали искать возможность уйти», - сказал Б.Кучкоров. - Жестами подтолкнул жену, которая стояла среди одетых в хиджаб женщин. Разъяснил, что

здесь творится что-то неладное. Когда уходили, нас оставили вооруженный человек. Тогда я указал на активно митингующего в толпе человека и сказал: «Он приказал нам позвать родственников». Так, обманув его, ушли с площади».

В ходе судебного процесса на вопрос: «Предпринимались ли какие-либо действия для того, чтобы люди, насильно собранные на площади, не раскисли?» Мухаммадшорки Ортиков ответил: «Конечно, меры предпринимались. Наши люди останавливали желающих покинуть площадь, спрашивали, кто они, почему уходят. Вокруг площади через каждые три-пять метров стоял человек с автоматом».

Эти показания М.Ортикова подтвердили и другие подсудимые. В частности, Лочинбек Иманкулов признался, что после прибытия в город Андijan из Кыргызстана вместе со своими поделщиками насильно привел несколько лю-

дей из близлежащих махаллей и с оружием в руках стоял на виду толпы, чтобы «демонстрация» не разошлась».

Жительница махаллей «Обод» города Андижана Кимматхон Ходжиматова так же против своей воли оказалась у областного хокимията. Утром, когда она, бесположа, вышла на улицу, была «приглашена» боевиками на площадь.

«Там я увидела жителей нашей махалли Ойбека Юлдашева и Ботыра Эргашева. У них в руках было оружие», - сказала на суде К.Ходжиматова.

Свидетельница Улмасхон Нугманова отправилась в город за лекарством. «Дамас», в котором она ехала, вблизи площади остановила группа вооруженных людей. Со словами «идемте сюда, мы захватили хокимият, теперь праздник это», они вывели всех из машины и погнали на площадь. «Они остались глухи к моей



Успешно завершив уборку зерновых в фермерском хозяйстве "Саломат тукум" Нукусского района приступили к подготовке земель к будущему сезону. По словам фермера Бахта Айтбаева, эти успехи достигнуты благодаря самоотверженному труду дехкан. В хозяйстве выращивают рис, клевер, зерно. Задания выполняются вовремя. Сейчас здесь приступили к осеннему севу зерновых.

НА СНИМКЕ: фермер Бахт Айтбаев на рисовом поле.

Фото Бердиняза Аллашева. (УзА).

# ЗЛО ВСЕГДА НАКАЗУЕМО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Потерпевший - водитель службы пожарной безопасности Андижанского областного управления внутренних дел Араббий Хамидов - дал следующие показания: «Ночью 12 мая я со своим коллегой-пожарником по заданию вез офицера Анвара Джурабаева. На улице рядом с областным хокимиятом нашу машину обстреляла группа боевиков. Я получил четыре ранения. Позже узнал, что наш командир Анвар Джурабаев погиб на месте. Он был молодым. Четыре месяца назад женился».

По словам потерпевшего Ибрагима Тураббекова, его сын Хуршид - студент Андижанского института хлопководства - вечером вышел на улицу закрыть магазин и был убит пулей боевиков. «А я мечтал вскоре жениться его, сыграть свадьбу», - сказал отец.

Накануне празднования 14-летия независимости Узбекистана высокими наградами страны были посмертно награждены сыны Родины, проявившие смелость и отвагу в ходе андижанских событий. Один из них - капитан Бахром Джураев. В те трагические минуты 13 мая окружной штаб назначил его командиром над 27 военнослужа-

щими. В целях обеспечения безопасности, предотвращения кровопролития группа получила задание организовать блокпост на проспекте Чулпана.

«Вечером, где-то в седьмом часу, увидели толпу, которая двигалась со стороны кинотеатра «Чулпан», - вспоминает фельдшер Ферганской воинской части Фарух Ядгаров. - Впереди живым шитом вели заложника. Тогда капитан Бахром Джураев отложил оружие и, выйдя на середину улицы, стал разъяснять: «Для вас открыт коридор, вы можете спокойно пройти». А те безжалостно расстреляли безоружного офицера. Даже раненный, он отдал приказ: «Не стреляйте по толпе!».

Говорят, свадьба - это желание Всевышнего. К сожалению, свора бандитов лишила многих наших соотечественников этого прекрасного события. Более того, называя содеянное «свадьбой», вводили в заблуждение людей, пытались сделать из них сообщников. Однако история свидетельствует: в этом мире добро всегда побеждает зло.

Гулом Мирзаев. Бекзод Норбаев. Корреспондент УзА.

# МУКОМОЛЬНЫЙ ЗАВОД В КИШЛАКЕ

Джазак. (Корр. УзА Ташкул Бекназаров). В кишлаке 1-кангли Галварьянского района при участии инвеститора турецкой фирмы «Узберт» введен в строй мукомольный завод.

Поступшие знания бывшего акционерного общества «Сарборзор» реконструированы и оснащены производственной линией, доставленной из-за рубежа. Мощность нового предприятия - переработка 70 тонн зерна в сутки. На предприятии трудятся 25 человек.

## СИТУАЦИЯ

# У "ЗАРКЕНТА" - ПЕРВЫЕ ПРИЗНАКИ ЗАКАТА?

Большая часть земельные угодья "Заркента" расположены в предгорной зоне Паркентского района, и другие холмистые места уже давно "обжиты" виноградарями, садами. Здесь же на богаре дехкане выращивают пшеницу, получая неплохой урожай. Поливной же земли здесь всего-то около ста гектаров, не больше. Но даже на богарных землях дехкане получают высокие урожаи. Весь секрет в том, что здесь выращивают те сорта плодово-ягодных культур и винограда, которые очень комфортно чувствуют себя в таких жестких условиях.

Понятно, что все это складывалось годами, сортировалось, скрещивалось, выводились новые сорта. В этом заслуга целиком принадлежит Талджибаю Ризаеву, который принял хозяйство еще молодым и бесценно возмужавшим ширкат до последних дней жизни. Именно благодаря Талджибаю-ата заурядное хозяйство превратилось со временем в экономически крепкое, ежегодная чистая прибыль которого еще до недавних пор измерялась сотнями миллионов сумов. Добрый по характеру человек, умелый руководитель и отличный хозяйственник, Талджибай-ата Ризаев вывел "Заркент" в число самых лучших по рентабельности хозяйств в республике. За эти заслуги он в числе первых стал Героем Узбекистана!

В чем сила "Заркента"? Здесь много составляющих, но остановимся на главных. Первое из них - максимальное использование даже мельчайших имеющихся возможностей. Речь идет о земледелии, и принцип один - каждый клочок земли должен давать максимальную отдачу. Чтобы добиться этой цели, все растениеводство, сады и виноградники давно уже огляданы на откуп семейным звеном,

работающим на основе подряда. И здесь реализуется второй принцип - всякое благо дело должно вознаграждаться! По условиям договоров, заключенных между руководством ширката и семейными подрядными структурами, весь сверхплановый выращенный урожай остается за дехканами, и они могут им распорядиться по своему усмотрению. Это очень важный пункт, стимулирующий материальный достаток семьи дехканки. Следует учесть, что здесь, в предгорьях, личные огороды дехкан как таковые отсутствуют и, если есть приусадебный участок, то он составляет всего несколько соток земли, и потому единственно приложением сил и мастерства дехканки остается земля, полученная под семейный подряд, именно здесь формируется достаток бюджета семьи.

Умелое использование возможностей семейного подряда, применение высокоурожайных сортов винограда, яблонь, слив, груш и других плодов позволяло наращивать производство продукции и развивать ширкат. В итоге "Заркент" настолько сильно укрепил материальную базу хозяйства, что полностью обходился своими силами. Наличие собственной сельскохозяйственной техники позволило хозяйству обходиться без постоянной помощи и резко снизить себестоимость выращиваемой продукции.

Полученная весомая прибыль умело вкладывалась в развитие экономики "Заркента". Вслед за приобретением техники последовала программа модернизации ширката. Теперь "Заркент" применял сам перерабатывать производимую продукцию. У хозяйства появилась собственная винодельня, потом мельница для переработки зер-

## ЗА СТРОКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЯ

# БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ДЛЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

В нынешнем году принят ряд постановлений и указов Президента страны, нацеленных на дальнейшее создание благоприятных условий для развития частного сектора, либерализацию предпринимательской деятельности. В частности, постановление "О сокращении видов и упрощении разрешительных процедур для осуществления предпринимательской деятельности" от 21 сентября 2005 г. стало очередным существенным шагом в процессе формирования рыночных отношений. Прокомментируем этот документ мы попросили начальника отдела юридической экспертизы и правовой поддержки предпринимательства Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан Алишера УМАРОВА.

- Раскажите, пожалуйста, об основных целях постановления. - Камнем преткновения всегда была система разрешительных процедур для ведения предпринимательства. И принятое постановление является еще одним шагом к созданию более благоприятных, прозрачных и ясных условий для осуществления предпринимательской деятельности. Теперь отменяется целый ряд разрешительных документов, которые ранее необходимо было получить, чтобы начать отдельные виды предпринимательской деятельности.

Кроме того, постановление предусматривает увеличение сроков действия лицензий для различных видов деятельности, вплоть до отмены временных ограничений срока действия лицензий на отдельные виды деятельности. - В постановлении говорится о сроках выдачи лицензий. Как было прежде и что изменилось с принятием этого документа? - В статье 12 Закона "О лицензировании отдельных видов деятельности" от 25 мая 2000 года говорится, что срок действия лицензий, как правило, не ограничивается. Однако при этом делается оговорка: "Законотворчеством может быть определен ограниченный срок действия лицензий, но не менее пяти лет". Более того, как говорится в Законе и других подзаконных актах, лицензия может выдаваться на срок менее пяти лет только по заявлению самого соискателя лицензии. Однако практика свидетельствует о том, что во многих случаях, вопреки указанному в законодательстве требованию, лицензии выдаются на срок менее пяти лет на основании решения уполномоченных органов без учета интересов хозяйствующих субъектов.

Принятое постановление обеспечивает безусловное выполнение закона и снимает излишнюю бюрократическую барьеры для бизнеса. Так, в абзаце первом пункта 1 постановления установлено, что выдача лицензий на занятие установленными законодательством видами деятельности осуществляется на срок не менее пяти лет. Данная норма обеспечивает автоматическое продление действия лицензий на срок не менее пяти лет с момента их получения. Теперь никто из чиновников государственных органов, занимающихся выдачей лицензий, не сможет по своему усмотрению ограничивать срок действия выдаваемой лицензии.

- Среди проблем, волнующих предпринимателей, всегда были сложности с получением лицензий. Но теперь для некоторых видов деятельности, надо полагать, появилась возможность для более эффективного развития? - Постановление также позволяет сделать более значимые шаги по дальнейшей либерализации экономики. Документ определяет отдельные виды деятельности, срок действия лицензий по которым становится неограниченным. К таковым относятся следующие тринадцать видов деятельности: аудиторская, ветеринарная, медицинская, фармацевтическая, перевозка пассажиров и грузов речным транспортом; изготовление ювелирных изделий из драгоценных металлов и камней; профессиональная деятельность на рынке ценных бумаг (деятельность инвестиционных институтов на рынке ценных бумаг); страховая деятельность страховщиков и страховых брокеров; оценочная, биржевая, туристическая деятельность; деятельность ломбардов; оптовая торговля.

До настоящего времени лицензия на осуществление вышеуказанных видов деятельности выдавалась, как правило, сроком на пять лет.

Данное нововведение, безусловно, сыграет положительную роль в развитии соответствующих отраслей экономики Республики Узбекистан, будет стимулировать указанные направления предпринимательской деятельности, повысит конкурентоспособность занятых в этих сферах предприятий. - Изменилась ли процедура выдачи лицензий? - Постановление также вносит изменения в действующий механизм выдачи лицензий Кабинетом Министров Республики Узбекистан. Теперь по следующим видам деятельности полномочия Кабинета Министров делегированы приведенным ниже специализированным органам государственного управления:

- Государственный комитет по архитектуре и строительству будет отвечать за выдачу лицензий на виды деятельности, связанные с разработкой архитектурно-градостроительной документации, проведением экспертизы проектов строительства и производством ремонтных, строительного-монтажных работ на высотах методами промышленного альпинизма;

- Узбекское агентство автомобильного и речного транспорта будет выдавать лицензии на виды деятельности, связанные с городскими, пригородными, междугородными и международными перевозками пассажиров и грузов автомобильным транспортом, а также с перевозкой пассажиров и грузов речным транспортом;

- Агентство "Узстандарт" будет лицензировать виды деятельности, связанные с изготовлением, реализацией и прокатом средств измерений.

Таким образом, за выдачу указанных лицензий будут отвечать организации, ответственные за соответствующие сферы услуг и располагающие профессионально подготовленными специалистами в указанной области.

- Известно, что ранее для ведения оптовой торговли необходимо было специальное свидетельство и наличие собственной материально-технической базы. Какие изменения произошли теперь? - Одним из важных моментов постановления является полная отмена с 1 октября 2005 года дублирующих и излишних разрешительных процедур при осуществлении предпринимательской деятельности. Полный список разрешений приведен в приложении №3 к данному постановлению и включает в себя одиннадцать видов разрешений и разрешительных процедур.

Так, с 1 октября нынешнего года отменяется разрешительное свидетельство на право осуществления оптовой торговли, включая требования о наличии собственной материально-технической базы и розничной торговли, в том числе получаемые предприятиями общественного питания. Для предприятий, специализирующихся на общественном питании, отменяется также требование по согласованию режима работы торговых объектов общественного питания.

Кроме того, с 1 октября 2005 года отменяются: разрешение на распространение рекламы на почтовых отделениях, выдаваемое ранее Узбекским агентством связи и информатизации; разрешение на использова-

ние природного газа субъектами малого бизнеса, выдаваемое ранее Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г.Ташкента; решение о предоставлении автостоянок права на оказание услуг по временному хранению (стоянке) автотранспорта, выдаваемое ранее Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и г.Ташкента;

разрешение для децентрализованного экспорта свежей плодово-овощной продукции, выдаваемое ранее хокимиятами районов и городов.

Наконец, постановлением определено, что перечень действий и видов деятельности, на осуществление которых субъектам предпринимательства необходимо получение разрешений (решений, соглашений и заключений), оформляемых и выдаваемых органами государственного управления и государственной власти на местах, устанавливается исключительно законодательными актами, т.е. в соответствии со статьей 6 Закона "О нормативно-правовых актах" в форме Закона или в форме постановления Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

При этом органам государственного управления и государственной власти на местах запрещено принимать решения, целью которых является введение разрешений и установление разрешительных процедур для осуществления деятельности или совершения отдельных действий субъектами предпринимательства. Таким образом, постановлением запрещается принятие произвольных решений и согласований по введению дополнительных ограничений для организации бизнеса по отдельным видам деятельности.

Логическим развитием реформы, инициированной в области сокращения видов и упрощения разрешительных процедур для осуществления предпринимательской деятельности в республике, станет принятие в ближайшем будущем закона "О разрешительных процедурах".

Этот закон позволит закрепить основные принципы осуществления разрешительных процедур уполномоченными органами государственной власти, уделяя при этом особое внимание прозрачности, ясности и упрощению процедур получения субъектами предпринимательства разрешений на осуществление отдельных видов деятельности.

Джамиля Айпова. Корр. "Правды Востока".



# НА РОДИНЕ СОХИБКИРАНА

В соответствии с постановлением Президента страны "О дополнительных мерах по празднованию 2700-летия города Карши" намечено юбилей города отметить вместе с 670-летием великого Амира Темура в марте будущего года. В древнем Шахрисабзе, на родине А.Темура, также развернули подготовительные работы к знаменательному событию. Продолжаются археологические раскопки и памятника Оксарой, расширяется площадь Амира Темура. Кроме того, производится реставрация достопримечательностей XIX века, в частности, мечети Малик Аждар, медресе Абдишукур Оталик, исторического памятника XVI века - медресе Чубин. На этих объектах предусмотрено создать галерею художественного искусства, посвященную юбилею великого предка, а также возродить трехзвездочная гостиница для туристов и гостей.

# СТАНЦИЯ В СТРОЮ

В Мубарекском производственном управлении магистральных газопроводов сетей акционерная компания "Узтрансгаз" вела в эксплуатацию новую газоконденсаторную станцию по отгонке 120 миллионов кубометров природного газа в сутки.

Общая стоимость станции - 62 миллиарда сумов. Ее сооружение было возложено на коллектив акционерного общества открытого типа "Бухорогазсангаутирилиш". Из России, Украины и других стран завезли современную технологию по выкачке и переработке газа. В установке и проведении пробных действий оборудования помогли российские инженеры, специалисты. С введением в строй этих установок значительно улучшится подача и безопасность природного газом потребителей Ташкента, Ташкентской области и Ферганской долины.

# СОТРУДНИЧЕСТВО НЕФТЯНИКОВ

На нефтегазовых месторождениях Кашкадарьи плодотворно трудятся иностранные специалисты. Например, на Кокдулакском нефтегазовом месторождении проявляют большую активность представители Китайской Народной Республики. Опытные специалисты Чандинской буровой инженерной компании (CQWCC) вносят вклад в поиски источников нефти. При их содействии сланы в эксплуатацию четыре буровые скважины, обеспечивающие стабильный дебет нефти и газа. Более 2000 метров пробурили они на очередной новой скважине, где выход нефти ожидается на глубине 3800 метров. Китайские специалисты делятся опытом работы, помогают в освоении сложной буровой технологии.

# С ПОМОЩЬЮ РОССИЙСКИХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Новое узбекско-российское совместное предприятие "Касби толаси" начало действовать в Каспийском районе. Предприятие создано при долевом участии екатеринбургского ООО "Промторгальня", которое вложило в него 105 тысяч долларов, что составляет 35 процентов уставного фонда. Остальные две доли - 90 и 105 тысяч долларов, приходятся на долю ширкатного хозяйства имени Алишера Навои и частной фирмы "Семур".

Российские партнеры уже поставили оборудование, с помощью которого будет осуществляться переработка хлопксырца и выпуск волокна. На втором этапе развития предприятия будет выпускать готовые ткани, а затем здесь планируется начать выпуск растительного масла. Вместе с тем узбекские и российские предприниматели намерены заняться и заготовкой хлопковых семян для нужд хозяйства и фермеров республики.

# НА ПОЛЬЗУ ДЕТАМ

Областное отделение Детского фонда Республики Узбекистан выполняет комплекс мероприятий, направленных на всестороннюю поддержку детей-инвалидов, детей-инвалидов и тех, кто воспитывается в малочисленных семьях махаллей Карши и на селе.

Недавно поступила от международных благотворительных организаций и Фонда ЮНИСЕФ зимняя детская одежда. - Утепленные комбинезоны, куртки, байковые платья, головные уборы распределили в "Мехрибонлик уйи" № 5 города Карши, специализированный интернат, для детей-инвалидов. Более 200 комплектов переданы в детские дома Камашинского, Кытабского, Чирчикского районов, - сказал председатель областного отделения Фонда Абдували Сафаров. - Открыли "Службу доверия", в которую обращаются родители, представители детских учреждений. Оказываем им помощь, консультируем.

Хоким области Н.Зайниев подписал постановление о дополнительных мерах поддержки областного отделения Республиканского детского фонда. В ноябре, в связи с 13-летием со дня принятия Конвенции о правах ребенка, пройдет благотворительный субботник, средства от которого будут перечислены на счет областного отделения Детского фонда.

# РОДИЛИСЬ... ГАЗЕТЫ

В областном растет число печатных изданий, что свидетельствует об интересе к периодике. С сентября по пятницам выходит информационно-развлекательная газета "Наутака". Учредитель - общество с ограниченной ответственностью "Китабская типография". В ней можно прочитать новости о политической, экономической жизни, материалы о реформах в социальной сфере, отрывки из литературных произведений, очерки об интересных людях. В Чирчикском районе пришла по душе сельским предпринимателям газета "Фермер Чирачки". На ее страницах публикуются советы юристов, налоговиков, финансистов, освещаются работа фермеров, их проблемы и решения. Эта газета выходит также еженедельно и стала желанной для тружеников сельского хозяйства.

# ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

В посёлке Эски Яккабег Яккабаского района сдан в эксплуатацию детский спортивный комплекс. За короткое время этот объект стал любимым местом молодежи. - Здесь занимаются различными видами спорта 120 детей, - сказал старший тренер комплекса Уткир Мухаммадиев. - Семь месяцев назад строителями частной фирмы "Каратош" заложил первый кирпич. И вот объект стоимостью почти в 270 миллионов сумов уже действует.

Мавжуда Раджабова. Соб. корр. "Правды Востока".



Вот уже восемь лет специализированная частная фирма "Саз Тиб" Самаркандского района обеспечивает население области высококачественной продукцией. Консервы, которые производит предприятие, пользуются большим спросом.

- Наше предприятие имеет 120 гектаров земли, и выращенный урожай тут же перерабатывается в готовую продукцию, - рассказывает руководитель частной фирмы, Саттор Зокиров.

Сейчас на предприятии производят 10 разновидностей консервов и соленей. Главная цель коллектива - произвести продукцию хорошего качества, которое доставило бы удовольствие покупателям. Это достигается за счет современного оборудования, установленного на фирме, строгим соблюдением технологии и отбором для консервирования спелых плодов. В планах коллектива - расширение ассортимента выпускаемой продукции.

**НА СНИМКЕ:** рабочая фирма Нафиса Вахובה. Фото Т. Норкулова (УзА).

## ДОХОДНЫЕ "ЗАЙЦЫ"

Из года в год, особенно в летний период, ситуация на фирменном поезде №5 Ташкент-Москва повторяется. В прошлом году осенью мой коллега уже писал о своей неудачной поездке на нем в материале "Фирма на "платформу" не тянет". Но ничего не изменилось. Скорей - наоборот. И это несмотря на то, что для улучшения качества пассажирского сервиса у нас делается немало - строятся новые вагоны и обновляются старые, закупается современная техника, вагоны...

А вот психология людей, работающих на железнодорожном пассажирском транспорте, меняется намного медленнее. Мне могут возразить, что наш пассажир защищен Законом "О защите прав потребителей". Но, ведь, если быть честным, зачастую о его практическом применении население знает мало. Иными словами, умалчивать о своей полной "сюрприз" поездке на фирменном поезде №5 не могу. Может, мне и повезло, что проехала на "фирменном" только из Самары в Ташкент. Где-то все-таки теплится надежда, что на этом маршруте можно будет навести должный порядок.

Перед поездкой в Самару у меня состоялась беседа с директором ОАО "Узжелдорпасс" Мансуром Раджаповым. Он подробно рассказал о коренной реконструкции главного вокзала, его технической перевооруженности. И это, надо сказать, отличный подарок для ташкентцев и гостей нашего города...

Но на вокзалах, хоть и прекрасных, нас только провожают и встречают. А длинная дорога до Москвы или обратно под стук колес заставляет задуматься: в пути, очевидно, для пассажира главное всего обслуживание, которое он видит в вагоне и от которого во многом зависит настроение. Но обо всем по порядку.

Дорога до Самары в прицепном, хоть и плащкартном вагоне, обслуживаемом российскими проводниками, была комфортной и без особых хлопот. К сожалению, не такой был сервис в вагонах, обслуживаемых нашими земляками. Почему?

На каждой станции после переезда через границу с Казахстаном в вагоны садятся многочисленные торговцы с баулами и людьми, ехавшие на небольшие расстояния. Они спокойно устранились на нижних полках, тесня ташкентских пассажиров, а то и прямо в проходах, тамбурах вагонов. Попросить их встать было бесполезно, так как они пользовались покровительством проводников, с которыми расплачивались наличными.

К сожалению, в Ташкенте я не позаботилась об обратном билете, поверив на слово железно-

дородникам, что купить его в Самаре не будет проблем. И попала в "ловушку". В Самарских кассах на первые числа сентября все билеты в Ташкент давно были проданы. Правда, ночью, в день отправления поезда, был шанс их приобрести. Но женщина, стоящая у кассы, расстроилась. Она уже два раза впустую пыталась взять в кассе билет. Счастливицами оказались лишь два-три человека.

Существовал и другой вариант. На вокзале воевал царил левый "бизнес". Спекулянты продавали билеты желающим уехать на тысячу рублей дороже номинала. Они и организовывали билетный дефицит.

Переплачивать спекулянту не хотелось и после долгих мятарств мне удалось на законных основаниях достать билет в кассе одной из самарских туристических фирм. Наличие билета в купейный вагон никаких прав не давало. В нем указывался лишь номер вагона. А за место еще надо было бороться - желающих ехать было больше, чем мест. Мне повезло - устроился на верхнюю полку, вещам - нет. Почти сутки они болтались в проходе, так как багажных сидения в купе были забиты. Но не грузом моих попутчиков, а чужим.

Целые сутки с соседями по купе вынуждены были находиться в "обществе" компьютера, микроволновки, рулонов фольги и ящиков водки. Вдобавок к "сервису" в купе на полу лежали доски от разобранной швейной ножной машинки. Груз под сидениями забрала пассажирка, ехавшая в соседнем купе. Не дождавшись до границы, она со своим объемным грузом сошла перед Сарыгачем.

Были в одиннадцатом вагоне и доходные "зайцы". Они сидели в проходе, в купе. В нашем "пятом" ехала пожилая женщина. Девушка, делившая с ней нижнюю полку от самой Москвы, поговорила, что, купив дорогой билет, вынуждена была мучиться трое суток и спать рядом с незнакомым человеком. Зато в выигрыше оказались проводники, которым "зайцы" заплатили наличкой.

Свои обязанности в купейном вагоне проводницы исполняли тоже спустя рукава - в туалете грязь, в купе - не чище. Причем туалет рядом со служебным купе всегда был закрыт. Подмели вагон и навели чистоту лишь перед приездом в Ташкент.

И еще. Цены за постельное белье на обратном пути почему-то выросли в два раза - вместо 50 рублей за две легкие цветные простыни и наволочку без упаковки с меня в Самаре потребовали уже сто рублей. Старшая проводница Диля Умураева, оправдываясь за беспорядок в вагоне, винила в нем граждан Таджикистана, депортированных из России. Ну, а "зайцы"? Бригадир поезда Нигмат Юлдашев при встрече обижено сказал: "Опять стрелочниками всех безобразий на маршруте сделаем наших проводников. А ведь около полутора суток ни мы, ни пассажиры, ни кем не защищены, пока едем по казахской территории. Попробуй не пустить на станциях торговцев с вещами или милицию. Они пронесут наш поезд, а люди в форме быстро найдут к чему придраться. Почему наша милиция не ездит с нами для охраны? Посоветуйте, пожалуйста, кому-нибудь из нашего начальства простым пассажиром проехать на поезде до Ташкента..."

По словам Юлдашева, наш поезд на казахской территории - чьей-то волье дойной коровы. Всем надо "отстегивать". Люди в форменной одежде, не стесняясь, вымогают у проводников и пассажиров деньги. Может, действительно пора железнодорожному начальству пару раз проехать в роли простого пассажира через все границы до Москвы? Многие тогда увидят, как вблизи. Найдутся и простые решения.

Нашлись бы и варианты... Почему бы не прицепить к фирменному поезду пару грузовых вагонов, где найдется место для микроволновок, швейных машин, огромных бумажных рулонов, ящиков водки. Правда, за их провоз и растаможку пришлось бы уже платить по квитанции.

Хорошо ездить фирменными поездами. Но, к сожалению, пока не нашей "платерочкой". Хотелось бы услышать на ее счет мнения работников ГАЖК "Узбекистон темир йуллари". Только все ли бы от нерадивых проводников? Может, решать проблему настал черед на более высоком уровне? Хотя от большего за свое дело проводника тоже многое зависит.

С. Шукуров. Корр. УзА.

Галина Глушкова.

### КАК ЖИВЕШЬ, МАХАЛЛЯ?

## ОТ ПАССИВНОСТИ - К АКТИВНОСТИ

Испокон веков на узбекской земле махалля была своего рода социально-правовым гражданским институтом, с помощью которого удавалось сообща решать многие возникающие трудности и проблемы, воспитывать молодежь в духе патриотизма, сохранять национальные традиции и обычаи.

Эти добрые зачинания наших прадедов в полной мере проявляются сегодня в махалле "Итифок" Сергелийского района столицы. Председателем схода граждан Тохирджану Музафарову со своими активистами - единомышленниками удалось создать среди жителей многоквартирных домов атмосферу взаимопонимания и взаимоуважения. Многоэтажная махалля, где проживают 7400 сергелийцев, без преувеличения будет сказано, превратилась в дружную многонациональную семью, в которой особое внимание уделяется пожилым людям, малообеспеченным семьям и молодежи.

К примеру, каждый четверг для всех, кто в этом нуждается, здесь организовываются бесплатные обеды, больным и престарелым людям доставляются продукты питания, проводятся встречи ветеранов и аксакалов, ряд других мероприятий. Традицией в "Итифоке" также стало и проведение детских утренников, викторин, конкурсов, различных спортивных состязаний.

Большую поддержку махаллинский комитет оказывает и товариществам собственников жилья в плане благоустройства прилегающих к домам территорий, ликвидации задолженности по коммунальным услугам и эксплуатационным расходам, бережного отношения к общему имуществу со стороны жителей. Благодаря хашарам, организованным активистами махалли Н.Абдиевным, Г.Нуриддиновым, М.Ариповым и председателем правления ТСЖ "Фарух коммунал" Ршишом Мурадалиевым, возле жилых домов появились детские площадки, места отдыха, новые посадки деревьев и декоративных цветов.

Создание условий для досуга молодежи и отдыха пожилых людей, - говорит Тохир-ака Музафаров, - позволило оградить подворья от шалостей и недостоверных поступков, поближе подружиться друг с другом. Однако на фоне достигнутых результатов в махалле имеются и проблемы. Основные из них - это низкий уровень правовой грамотности жителей махалли, некоторого рода пассивность в плане отстаивания своих прав и интересов в вопросах коммунального хозяйства, жильцы неохотно посещают общие собрания, проводимые правлением ТСЖ.

Такая инертность со стороны населения вполне объяснима. Десятилетиями не проводимые ремонты в жилых домах, необеспеченный рост тарифов на отдельные виды услуг предприятий коммунальной сферы породили неуверенность в сердцах людей, огромные задолженности по квартплатам и другие негативные аспекты.

Поэтому главной задачей перед правлением схода граждан является сегодня пропаганда и разъяснительная работа среди населения. Мы должны довести до сознания каждого жителя махалли, что от его активности и умения защищать права и интересы как собственника жилья зависят своевременность и качество проведения ремонта крыш и подъездов, формирование тарифов, прозрачность в деятельности ТСЖ и коммунальных служб.

К сказанному остается добавить, что актив махалли "Итифок" уже разработал план конкретных действий по повышению активности населения в вопросах жилищно-коммунального хозяйства и намечил сроки его реализации.

Сергей Левченко.

## РОДНИК МАСТЕРОВ

Заметно возросло умение молодого бузакбашинского резчика по дереву А. Рахимова после того, как прошел стажировку в областном центре.

Талант у Азимжона от деду - семидесятилетнего куесника кружевной резьбы по дереву Мамарасула Тожиева.

Всестороннюю поддержку народным дарованиям оказывают Андижанское объединение ремесленников "Хунарманд". Здесь организуют ученичество, обеспечивают заказами, снабжают материалами, помогают мастерам создать малые пред-

приятия, отбирают лучшие работы на различные выставки.

С помощью опытных наставников молодые резчики возродили забытые старинные андижанские орнаменты. В цехах ремесленников, помимо резьбы по дереву, представлены керамика, ковроткачество, чеканка по металлу - более 180 наименований ручных изделий. Для поддержки народных

мастеров на трех новых рынках областного центра построены специальные ряды. Созданы подобных мастерских включили в проекты архитекторы городов и районцев, где заметно растет число производителей товаров массового потребления.

Нурмухаммад Ватанияр. Соб. корр. "Правды Востока". Андижанская область.

### O'ZBEKTELEKOM AKSIADORLIK KOMPANIYASI UZBEKTELECOM JOINT-STOCK COMPANY

#### АК «O'ZBEKTELEKOM» СООБЩЕНИЯ О СУЩЕСТВЕННЫХ ФАКТАХ

Наименование эмитента	АК «O'zbektelekom»
Местонахождение эмитента	700000, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. А. Темура, 24
Наименование существенного факта	Начисление и (или) выплата доходов по ценным бумагам эмитента
Порядковый номер сообщения - 05	
Вид ценных бумаг, а также категория (тип) - для акций, по которым начислены и (или) выплачиваются (выплатены) доходы	Облигации безналичные процентные
Дата принятия эмитентом решения о выплате (объявлении) дивидендов по акциям	-
Срок выплаты дивидендов по облигациям	12 октября 2005 года (выплата процентов по первому купону)
Орган эмитента, принявший решение о выплате (объявлении) дивидендов по облигациям	Доход по облигациям выплачивается в соответствии с условиями проспекта эмиссии, зарегистрированного ЦКК № РО777 от 30 июня 2005 года, и графиком погашения, утвержденным генеральным директором АК «O'zbektelekom»
Размер дивиденда, выплачиваемого (выплаченного) на одну облигацию указанной категории (типа), %	22,0 % годовых
Общее количество облигаций одной категории (типа), по которым начислены доходы, шт.	20 000 штук
Форма выплаты начисленных доходов по ценным бумагам (денежные средства, иное имущество)	денежные средства
Порядковый номер сообщения - 07	
Дата закрытия реестра	2 октября 2005 года

### Vacancy announcement # 159/2005

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the post of **Expert on Law Drafting Techniques** for the joint project of UNDP and the Government of the Republic of Uzbekistan "Enhancing Legislative and Institutional Capacities of the Parliament".

**Duty Station:** Tashkent, Uzbekistan

**Duration:** 3 months (subject to satisfactory performance) with possible extension to 1 year or more

#### Background

The key objectives of the project are:

- (1) facilitating a more productive legislative environment through modernization and development of information resources and providing easier access to legal and other relevant information;
- (2) capacity building of the parliamentarians and staff (secretariat) to make maximum use of the information resources;
- (3) broadening the experience of the Parliamentarians and the secretariat through consultative services, interaction with parliaments of other nations, and other training programs; and

#### Post Profile

Under the direct supervision of the Project Manager and overall guidance of the National Project Coordinator and Head of Good Governance Unit, the Expert on Law Drafting Techniques will be responsible for the satisfactory achievement of the entrusted tasks, as described below.

- Analyse the current law drafting techniques and procedures of the Legislative Chamber of the Parliament and compile recommendations on their further improvement;
- Development of the analysis basis through commissioning of the substantive studies, research papers, background materials on law drafting, including research programmes for MPs to improve their legislative forecasting skills and drafting techniques;
- Direct cooperation with the key committees of the Legislative Chamber to assist in drafting several laws to ensure enhanced quality of the adopted legislation;
- Organize conferences, workshops and round tables on key issues related to improving law drafting techniques;
- Prepare a list of books, materials and subscription periodicals related to law-drafting and parliamentary development activities to be purchased for the library of the Legislative Chamber;
- Close assistance to MPs and the secretariat staff of the Legislative Chamber, including the National consultants and experts recruited, for establishment of information management systems, structure and content formulation of the Chamber's Internet and Intranet sites;
- Close assistance to the Parliament to organize and successfully carry out scientific conferences and seminars to exchange with best practices and experiences with experienced parliamentarians from the CIS and other countries;
- Close cooperation with the MPs and the secretariat staff of the Legislative Chamber, including the National consultants and experts recruited, for the implementation of specific activities within the project;
- Perform other duties related to the scope of work of the project as required

#### Professional Requirements:

- University degree in one of the following areas: Law, International Relations, Public Administration;
- Proven track of at least 3 years of work experience in the field of Law Drafting and Parliamentary Development, work experience as a parliamentary or staff-member of secretariat of Parliament, experience with an international organization is an asset;
- Strong analytical and research skills, client-orientation, ability to work in a team;
- Initiative, analytical judgment, ability to work under hard pressure;
- Professional ethics and honesty;
- Ability to use information and communication technology as a tool and resource
- Excellent interpersonal and cross cultural communication skills;
- Fluency in written and spoken English, Uzbek and Russian

**Application Process:** The applicants should submit completed UN Personnel History Forms to the reception of the UNDP Office in Uzbekistan located at 4, T. Shevchenko St., 700029, Tashkent in sealed envelopes with the indication of vacancy ID (159/2005). Blank UN Personnel History Forms are available at the reception of the UNDP Office on the above address. The electronic version of a UN Personnel History Form can be downloaded from <http://www.undp.uz>. (Job Opportunities Section) and submitted via [jobs.uz@undp.org](mailto:jobs.uz@undp.org) with clear indication of the vacancy ID (see above) in the message subject line.

The deadline for submission of application is COB October 23, 2005. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. Only short-listed candidates will be notified. The position is open for the Uzbekistan citizens only.

### СОДРУЖЕСТВО

## КАДРЫ ДЛЯ ГОРНОЙ ОТРАСЛИ

Четвертая международная конференция "Ресурсопроектирование, малоотходные и природоохранные технологии освоения недр" прошла в Навоийском государственном горном институте (НГИИ). Ученые вузов России и Узбекистана в течение двух дней обсуждали перспективы и природоохранные технологии горнодобывающей промышленности, вопросы комплексного использования минерального сырья, геологические проблемы и современную экономику пользования недр.

Научный форум совпал с юбилеем института. В начале 60-х годов прошлого века в Навои был открыт вечерний учебно-консультативный пункт Ташкентского политехнического института, позже преобразованный в общетехнический факультет, а затем - в филиал ТашПИ.

В 90-х годах началось техническое перевооружение предприятий Навоийского горно-металлургического комбината,

Рузиев, в прошлом выпускник Навоийского филиала ТашПИ, за десять лет вузом сделано немало и для подготовки кадров, и для разработки новых технологий. Соглашение о сотрудничестве с Московским институтом стали и сплавов играет в этом важную роль.

- В последние годы в навоийском вузе произошло немало позитивных перемен. Современным оборудованием оснащены учебные и лабораторные кабинеты, внедрена дуальная система подготовки специалистов. Результаты этого впечатляют, - считает руководитель группы Московского института стали и сплавов Леонид Стрижак, который не первый год читает лекции

навоийским студентам. - В первых, изменились стиль и уровень работы преподавателей вуза. Во-вторых, повысилась планка технических знаний учащихся.

Группе профессорско-преподавательского состава Навоийского горного института и его Альмальского горного факультета вручены почетные грамоты хокимов области, городов Навои и Альмалык, генерального директора НГМК, Министерства высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан. В Российском университете дружбы народов студентам НГИИ выделено десять бюджетных мест для обучения в московском вузе.

Пленарные заседания проходили в Зарафшане на базе Центрального управления НГМК, состоялись ознакомительные поездки на гидрометаллургический завод-2.

Дилфоза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока".

# ПОД ЗНАКОМ ЮБИЛЕЯ

В Доме культуры "Золотая долина" прошли торжества, посвященные 40-летию города Зарафшан. За прошедшие годы он стал золотым "ландшафтом" страны с высокоразвитой промышленностью и социальной инфраструктурой.

К юбилейным праздникам был проведен конкурс по десяти номинациям, включающим в себя все сферы жизни города. Итоги подведены накануне праздника и объявлены на торжественном собрании. Также стали известны имена победителей конкурсов на лучшее стихотворение и лучшую песню о Зарафшане.

В преддверии юбилейных торжеств городским Советом народных депутатов было принято решение об учреждении звания "Почетного гражданина города". Теперь ежегодно имя самого достойного будет заноситься в Книгу почета. Первыми почетными гражданами города Зарафшана стали генеральный директор Навоийского горно-металлургического комбината Николай Кучерский и директор школы-гимназии №1 Ольга Мельникова.

Вечер завершился праздничной концертной программой с участием самодеятельных артистов из домов культуры Навои, Учкудука и Зарафшана. На следующий день юбилейные торжества пере-

стились на центральный стадион и площадь города, где состоялось большое шоу с участием звезды узбекской эстрады Ларисы Москалевой. В канун празднования 40-летия зарафшанские строители преподнесли городу еще один подарок: свои двери распахнула школа-интернат юных футболистов.

Спортивный интернат, рассчитанный на сто воспитанников, расположен на месте бывшей воинской части. Только самым лучшим по-счастливилось стать участниками столь перспективного учебного заведения нового типа.

Офтобхон Сабирова.

# ШКОЛА ЮНЫХ РЕМЕСЛЕННИКОВ

ТАШКЕНТСКАЯ ОБЛАСТЬ. (Корр. Уза Негмат Душев). Прошло не так уж много времени с тех пор, как в городе Ангрене при школе № 20 была организована воскресная школа для детей-инвалидов, однако сейчас немало мальчиков и девочек обучаются здесь секретам кройки и шитья, вышивки, гончарного ремесла. И их число постоянно растет.

Воскресная школа для детей с ограниченными возможностями организована в сотрудничестве с Международным детским фондом ЮНИСЕФ, - говорит председатель городского комитета женщин Наргиза Назарова. - Выше порока детей в возрасте от 5 до 16 лет по воскресеньям всесторонне изучают здесь интересное их дело.



С большим интересом посетители знакомятся с экспонатами Термезского археологического музея. Двухэтажное здание музея рассчитано на размещение 100000 экспонатов. Здесь же хранятся выделенные об исторических памятниках. Это помогает посетителям музея еще глубже ознакомиться с прошлым. Привлекают внимание археологические находки, каменные орудия, предметы обихода, орудия труда, найденные в пещерах "Тешиктош", "Заравутсой". НА СНИМКАХ: общий вид музея, экспонаты. Фото Искандара Хужаева (Уза).

## ТВОРЧЕСТВО

# ЗА ПУЛЬТОМ - МАЭСТРО ПОННЕЛЛЕ

Это десятый спектакль под управлением Поннелле со времени его первого визита по приглашению нашего Большого театра в 1999 году.

Мне довелось лет в нескольких спектаклях, которыми дирижировал Поннелле, - говорит заслуженная артистка республики Ольга Александрова. - Впервые мы встретились в "Аиде". Тогда, как и в последующем, он пораил меня чрезвычайно тщательным отношением к тексту. Партия должна быть изучена, говорит он, очень детально, грамотно, ведь музыкант должен идти «от автора», чтобы глубоко раскрыть его пафосу.

Оркестранты и вокалисты, предвкусившая хорошую репетиционную работу, не забывают - Поннелле, необычайно скромный и тактичный, общительный человек, очень требователен за пультом. И в то же время не забывает ободрять исполнителей, отмечая каждое правильно выполненное им замечание доброй улыбкой. Постановщикам же импонирует то, как внимательно он относится к режиссерским трактовкам произведений, старается внести свои нюансы в их замысел. А потом занавес открывается, и зрители в полной мере наслаждаются плодами их совместных усилий. Маэстро, в присущей ему экспрессивной манере и склонности к контрастам, придает действу захватывающую динамику, благодаря чему хорошо знакомые произведения приобретают своеобразную свежест исполнителемских красок. Каждая партия, каждый инструмент различим в общем звучании оркестра, держущем в напряжении до последнего аккорда. Овации, крики «браво» и цветы - таков всегда отклик зрителей, которые уходят из театра после спектакля с «Поннелле» на эмоциональном подъеме, с радостным ощущением новизны давно известной оперы.

География выступлений дирижера-

Каждый приезд в нашу столицу немецкого дирижера Пьера Доминико Поннелле становится музыкальным открытием для слушателей, а для коллектива Государственного академического Большого театра имени Навои - большой творческой школой. Под его управлением блестяще прозвучали классические оперы «Балмаскар», «Аида», «Риголетто» - Верди, «Евгений Онегин», «Пиковая дама» - Чайковского, «Сельская честь» - Масканьи. Сегодня он будет дирижировать на сцене ГАБТа «Кармен» - Бизе.

симфониста и оперного оркестра охватывает более 40 городов стран Западной Европы, Ближнего Востока, СНГ. 48-летний маэстро закончил знаменитую мюнхенскую консерваторию Рихарда Штрауса и стажировался у таких прославленных мастеров, как Отмар Зюйтнер и Герберт фон Караян. Является участником крупнейших музыкальных фестивалей - «Двух миров» в Сполетто и Чарлестоне, а также в Братиславе. По его признанию, одно из творческих желаний - управлять Национальным симфоническим оркестром Узбекистана, искусству которого он имел возможность оценить по достоинству. Причиной тому и страстная любовь к симфонической музыке Чайковского и Шостаковича, произведения которых непременно входят в репертуар наших оркестров.

Читая только список городов, где выступил или долго работал Поннелле (например, в течение нескольких лет он являлся первым приглашенным из-за рубежа главным дирижером Белорусского национального филармонического оркестра), не перестаешь удивляться и такому его человеческому качеству, как мобильность, желание де-



Уфу, где выступит с государственным симфоническим оркестром Башкортостана.

Поннелле владеет несколькими языками, в том числе прекрасно изъясняется на русском. Во многом это предопределено его генами - в родословной маэстро немцы и французы, в нем также течет венгерская, словацкая, итальянская и восточная - ливанская кровь. Смешение культур, знание различных жизненных укладов всегда благотворно сказывается на творческой личности. Тем более если талант вращен в артистической семье: его мать - драматическая актриса театра и кино, отец - оперный режиссер (может, оттого, по открытию маэстро, он предпочитает балетным спектаклям - оперным).

На вопрос, что дает его творческому совершенствованию сотрудничество с ГАБТом, известный мастер признается,

длиться своим профессионализмом и вдохновением. Очень много выступает в странах СНГ - накануне приезда в нашу столицу он был в Красноярске, где дирижировал 7-й симфонией Шостаковича. А сразу после Ташкента направится в Самарканд, где выступит с государственным симфоническим оркестром Башкортостана.

Поннелле владеет несколькими языками, в том числе прекрасно изъясняется на русском. Во многом это предопределено его генами - в родословной маэстро немцы и французы, в нем также течет венгерская, словацкая, итальянская и восточная - ливанская кровь. Смешение культур, знание различных жизненных укладов всегда благотворно сказывается на творческой личности. Тем более если талант вращен в артистической семье: его мать - драматическая актриса театра и кино, отец - оперный режиссер (может, оттого, по открытию маэстро, он предпочитает балетным спектаклям - оперным).

На вопрос, что дает его творческому совершенствованию сотрудничество с ГАБТом, известный мастер признается,

что спешит сюда с горячим желанием выступить перед публикой, буквально торопит свои гастроли. Ведь театр собрал настоящих специалистов, к тому же в Ташкенте сложился круг единомышленников и друзей, по которым он скучает.

Вообще, думаю, что всякий дирижер - отчасти студент, и поэтому должен продолжать учиться всему лучшему у коллег и у себя. Не прежде всего меня привлекает энтузиазм группы театра. Ведь сегодня многое складывается неспроста, и то, что в вашей стране продолжается интенсивная музыкальная жизнь, - это уже большая победа. Я могу здесь многое отметить для себя. Мне нравятся и постановки режиссера театра. В отличие от Европы, где появились тенденции делать постановки «наоборот» или осовременивать их, в ГАБТе ставятся спектакли, максимально приближенные к авторскому замыслу. Таков, например, «Любимый напиток» Софьи Фирюдина Сафарова.

По его признанию, артист черпает вдохновение не только в профессиональных и дружеских связях. Знакомы с древней культурой Узбекистана, был до глубины души взволнован и удивлен красотой памятников Самарканда, Бухары, Хивы. С тех пор музыкант старается каждый свой приезд посетить новый для него город. На этот раз надеется вновь увидеть Самарканд и впервые Шахрисабз, где родился Амир Темур.

Что же касается секретов мастерства, Поннелле считает, что их не стоит раскрывать подробно, о них лучше рассказать спектакли с его участием. И один из них сегодня, можно быть уверенным, привлечет немало знатоков классической оперы.

Наталья Петрачкова.

## ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

# "ШЕЛКОВАЯ" ГЕОПОЛИТИКА

"Роль и значение транспортных коммуникаций Шелкового пути в современных международных отношениях" - так называется диссертация на соискание ученой степени доктора политических наук, которую в минувшем месяце успешно защитил в Московском государственном университете Валерий Денисов, известный ученый-историк, литератор и журналист-международник, организатор туристического бизнеса в Узбекистане Рустам Мирзаев.

Этот труд, отличающийся исключительной новизной и оперативностью в нынешней политологии, был выполнен в Дипломатической академии Министерства иностранных дел России в течение довольно короткого времени и успешно защищен на заседании диссертационного совета этой академии. Научными консультантами 44-летнего исследователя из Ташкента выступили авторитетные российские историки и политологи, доктор наук, профессор Дипломатической академии, директор Института актуальных международных проблем Евгений Бажанов и генеральный директор издательства "Известия" Эраст Галузов, официальные оппонентами - доктор наук из МГИМО(У) Валерий Денисов, из МИД России - Георгий Рудов и Института востоковедения РАН - Галина Яскина. Ведущей организацией диссертанта явилась Российская академия государственной службы при Президенте РФ.

Рустаму Сайдуллаевичу посчастливилось родиться под звездами Самарканда. Сама атмосфера древнего города, аура шедевров средневекового зодчества, окружающая с детства и юности пытливые люди, сформировали в Рустаме характер ученого и практика, "зарядили" страстью открывать и путешествовать. И, конечно, все это помогло в выборе профессии. Он с отличием окончил журфак МГУ и аспирантуру, там же защитил кандидатскую диссертацию. Довелось ему преподавать

и заниматься научной деятельностью в Московском и Ташкентском университетах. Уже двенадцать лет он довольно успешно трудится на ниве международного туризма, организовав в Ташкенте фирму "Saitam Tourism" и возглавляя Группу туристических предприятий стран Великого шелкового пути, куда вовлечены компании государств Центральной Азии, Южного Кавказа, Китая, Ирана и Пакистана. За последние годы он выпустил несколько книг и монографий в Москве и Ташкенте, опубликовал в журналах и газетах Узбекистана и России более 80 статей, посвященных историческим и современным аспектам Шелкового пути, включая вопросы дипломатии, геополитики и возрождения на новой основе сотрудничества на этих трассах.

Словом, результаты кропотливых исследований и публикаций общим объемом 70 печатных листов (большинство из них увидели свет за минувшие пять лет) легли в основу докторской диссертации Рустама Мирзаева. Прежде всего привлекает внимание научная новизна работы. В ней дается всесторонний анализ устоявшихся теорий относительно политических возможностей многостороннего экономического взаимодействия в условиях глобализации, вскрыты особенности транспортных коммуникаций в этом процессе, дана комплексная оценка потенциала крупнейшего проекта возрождения Великого шелкового пути, что необ-

ходимо для интеграции центральноазиатских стран в мировую экономическую систему, активизации их контактов с государствами Европы, Азиатско-Тихоокеанского региона, налаживания взаимовыгодного сотрудничества между государствами Центральной Азии. Автор трактует стратегию на евразийском пространстве России, Китая, Японии, стран Запада, совпадения и различия в их интересах и позициях в данном вопросе. А самое главное в том, что впервые в российской, узбекской и международной политологии квалифицируются реальные и потенциальные возможности транспортных коммуникаций Шелкового пути, дается комплексная характеристика их значения для развития современных международных отношений - как в региональном, так и на глобальном уровнях.

Причем в ходе защиты диссертации научные консультанты, оппоненты и другие выступавшие отметили, что политологическая экспертиза реального потенциала предложенного более 10 лет назад проекта возрождения Шелкового пути может быть учтена в практической работе МИДов России, Узбекистана и других стран, а материалы труда, монографии, книги и статьи автора предложены к использованию в учебном процессе факультетов международных отношений различных вузов.

Поздравляя нашего коллегу Рустама Мирзаева с успешной защитой докторской диссертации на актуальную тему современности, пожелаем ему новых интересных поисков на возрожденных трассах, соединяющих Восток и Запад.

Шахабудиин Зайнутдинов.

# ФЕНОМЕН УЗБЕКСКОЙ МУЗЫКИ

В издательстве "Истиклол" вышла в свет книга очерков Отаназара Маткубова "Дюбэкарма". Ее главная тема - современная музыка и музыканты Узбекистана.

Подобные издания стали у нас редкостью, тем более важно, что в данном случае ставится задача проанализировать музыкальные процессы во всем их разнообразии. "В последний четверти XX века изменился весь облик узбекской музыки, сложился самостоятельный художественный феномен, творческие достижения которого выводят его на мировой уровень", - пишет автор в предисловии. - Важнейшим условием в этом процессе стало самоопределение нации".

В сборнике представлено 12 персоналий, творчество каждого из них является талантливой вершиной в многокрасочной музыкальной палитре. Среди них лучшие певцы оперной сцены - Муяссар Раззакова, эстрады - Фарух Закиров, Юлдуз Усманова, композиторы - Мустафо Бафоев, Дмитрий Янов-Яновский, исполнители традиционной музыки с ее вековыми канонами Тургун Алиматов, Муножат Юлчиева, зарубежный критик Теодор Грей Левин, чьи исследования и популярная журналистская деятельность посвящены проявлениям музыкальной культуры на Великом шелковом пути, и другие. Отсюда и название книги "Дюбэкарма" - двенадцатиконечная звезда.

Очерки привлекают не только глубинным знанием темы и героев повествования, но и легким, увлекательным стилем изложения. Носителем музыкального духа Бухары называет автор Ари Бабаханова. "Он превращает в искусство все, к чему прикасается, будь то изготовление инструментов или создание критического текста шапмакома и, конечно, исполнительства. Многие понятия помнят темперамент, с которым Ари играл на рубанке музыку Листа, Паганини, Брамса, Хачатуряна, Гаджибекова..." В плетле выдающийся исполнитель пианиста Алиба Шарипова предстает как нарушительница спокойствия, стремящаяся вырваться за общепринятые границы стилей.

Значительную часть содержания составляют биографические, исторические и культурологические экскурсы, на фоне которых формирование и достижения наших музыкальных дарований получают обоснованную логику. Красной нитью проходит мысль об особой ауре региона, сложившейся на перекрестке десятков языков и наречий, в слиянии множества стилей и жанров.

Наталья Евгеньевна.

# КРИМИНАЛЬНЫЕ СЮЖЕТЫ ЯДОВИТАЯ ВОДКА

В одном из самых многолюдных мест города Чирчика, неподалеку от автостанции выявлен подпольный цех по розливу спиртного. Его "вычислили" работники госналогового комитета совместно с работниками правоохранительных органов. В частном доме в совершенно спокойной обстановке в бутылки разливался опасный для здоровья человека этиловый спирт. К ним тут же приклеивали этикетки с названием различных видов водки, выпускаемых в Казахстане. Понятно, что этикетки были заранее приобретены в оптовом порядке.

Дело было поставлено на поток. Об этом говорит и объем изъятого этилового спирта - 453 литра. Кроме того, для реализации была приготовлена солидная партия готовой продукции - более 460 бутылок "водки". По данному

факту возбуждено уголовное дело. Сейчас ведется следствие и по этой причине мы не называем имя владельца подпольного цеха и его адрес.

За последнее время нашими работниками выявлено немало подпольных цехов, незаконно производящих различную продукцию, - говорит начальник Чирчикской городской инспекции госналогового комитета Шухрат Зуфаров. - Все материалы по ним переданы в правоохранительные органы и суды для принятия мер. Под особым контролем работников госналогового инспекции находятся структуры, насыщающие потребительский рынок пищевой продукцией, чтобы они отвечали всем предъявляемым к ним требованиям.

Акрам Ташкенбаев. Соб. корр. "Правды Востока". Ташкентская область.

# ВЗЯЛИ ВОРА... В СТОРОЖА

К большому срокам лишения свободы приговорил Термезский городской суд по уголовным делам братьев Анвара и Данила Химматовых за кражу в особо крупных размерах.

К пятидесяти годам житель Ангора А.Химматов успел дважды побывать в местах не столь отдаленных. Но при поступлении на работу в частную фирму "Анис Фариддин" в Термезе скрыл это, сумел наняться сторожем небольшого хозяйства: на семи гектарах несколько цехов, а чтобы справиться с порученным делом, взял брата Данила.

Стали братья делать чужое добро, поселившись в двухкомнатном домике, расположенном здесь. Как оказалось время, они не столько сторожили, сколько входили в доверие хозяев, изучали обстановку. Дождавшись выходов Химматовых вывели различные материальные ценности: более чем на два миллиона сумов. Сторожа-воры от ответственности уйти не сумели. Доказав их вину, суд вынес соответствующий приговор.

Назир Сулейманов. Соб. корр. "Правды Востока".

# С ВЕРОЙ В СЕРДЦЕ

Экскурсию по кафедральному собору Успения Пресвятой Богородицы провел заместитель руководителя воскресной школы при храме Виктор Иващенко.

Он рассказал, что новый комплекс духовности и архитектуры построен во многом благодаря стараниям митрополита Ташкентского и Среднеазиатского Владимира. Спонсорами являются Ташкентский

стоletия трудами и усилиями владыки Ермогена. Во его внешнем интересе ощущается сочетание двух стилей: так называемого эклектичного или византийского и русского или восточного. Рядом расположено здание общины, где проходят все важные церковные мероприятия. Затем - канцелярия, профсоюзный цех и другие помещения для обес-

печения жизнедеятельности собора. Обращает на себя внимание восьмигранное здание крещальни. Здесь проходит таинства приобщения к вере. Есть также библиотека, где собраны уникальные издания. У входа - живописный источник с освещенной волей. Внутренняя часть центрального здания состоит из трех частей. В том числе алтаря, где проходит священнодействие. С правой его стороны - храмовая икона "Успения Пресвятой Богородицы". Тут же лик и Федоровской Божьей матери и Иверской. Все они

выполнены в строгом соответствии с тематикой. Лики святых Николая, Игнатия Богоносца и Луки отличает матовая тональная пластика, приятная глазу. Кстаи, святой Лука (Войно-Ясенецкий) жил в Ташкенте. Работал в ТашМИИ и спас от смерти немало людей искусным врачеванием, за что и был канонизирован. Экскурсия по Свято-Успенскому кафедральному собору запомнилась интересной информацией, простотой и целостностью изложения.

Татьяна Егиян. Узгидромет.

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00. кроме субботы и воскресенья. Ком. 445

Область	Сумма сд. (сум.)	Кол. акций (шт.)	Кол. делов. (шт.)	Кол. АО (шт.)
РКК	2 885 512	196	1	1
Андижанская	2 410 400	24 104	3	2
Бухарская	9 508 250	1 170	1	1
Джизакская	5 846 836	4 383	2	2
Кашкардская	75 124 570	20 417	7	3
Навбахская	537 000	352	10	2
Самаркандская	3 231 520	981	3	3
Сурхандаринская	35 988 777	177 534	36	5
Ташкентская	480 397 691	471 659	42	17
Ферганская	615 928 558	700 816	105	38
Итого:				

О введении процедуры наблюдения в АО «УЛУГБЕК» города Коканда. Согласно определению хозяйственного суда Ферганской области от 3 октября 2005 года по делу № 15-05-08/6502 в отношении АО «Улугбек», расположенного в г. Коканде, до 23 ноября 2005 года введена процедура наблюдения. Временным управляющим назначен Косимов О. П. Очередное кредитное собрание состоится 18 ноября 2005 года по адресу: г. Коканд, ул. Шохрухобод, 15, АО «Улугбек». Телефоны для справок: (3732) 24-71-12, 24-44-70.

# ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

## НА 13-14 ОКТЯБРЯ

По территории республики - переменная облачность, 13 октября без осадков, лишь по Ферганской долине возможен небольшой дождь, 14 октября по республике местами возможны кратковременные дожди. Температура ночью - 5-10 тепла, днем - 18-23; по югу ночью - 8-13 тепла, днем - 23-28. По горным районам республики - переменная облачность, местами возможны кратковременные дожди. Температура ночью - 1-6 тепла, днем - 8-13 тепла. В Ташкенте 13 октября - переменная облачность, без осадков. Температура ночью - 5-7 тепла, днем - 20-22. 14 октября - переменная облачность, возможны кратковременные дожди. Ветер западный, 7-12м/сек. Температура ночью - 5-10 тепла, днем - 18-23. Узгидромет.

ПРАВДА ВОСТОКА. Главный редактор Б.М. Хасанов. Редакционная коллегия: В. Голышев, В. Дегтярев (зам. главного редактора), Л. Кабилов, Н. Кучерский, Г. Лю (зам. главного редактора), А. Ромашко (отв. секретарь), Э. Ртвеладзе, Г. Саидова, Р. Шагулямов, К. Эрнарзоров. НАШ АДРЕС: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон отдела писем: 133-15-20, факс 133-56-33. Адрес в интернете: www.pv.uz. Редакция рукописей не рецензирует и не возвращает. Мнения авторов публикуемых материалов могут не отражать позиции редакции. Рекламная, объявления: Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: 133-70-98, 136-57-12, ком. 445, тел./факс (371)133-70-98. Рекламная не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов. Выходит 5 раз в неделю. Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 005. Газета набрана и сверстана в ООО «INFO-REKLAMA». Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписи: 21.00. Итого по УзА:21.00. Информационная поддержка - UzPAK. Т. 114-63-41, 114-63-42. E-mail - info@uzpak.uz. Информационная поддержка - фирма «КАЛЕОН». Т. 67-18-94, 67-33-01. www.kaleon.uz. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 6339экз. Заказ Г-936. 2 3 4 5 6